

# НУЖНО ВСЕГДА ОСТАВАТЬСЯ ЖЕНСТВЕННОЙ

Так считает Елена МИЛАШЕВИЧ, старший преподаватель кафедры психологии нашего университета. А еще она признается, что всегда старается смотреть на мир позитивно и каждую ситуацию рассматривать с точки зрения того, чему она должна научить человека.

Елена Петровна после окончания педагогического училища в Полоцке решила поступать в Минский государственный педагогический университет имени А.М. Горького на специальность «Педагогика и психология дошкольная». Почему? Во-первых, личный аспект: хотелось разобраться со своими чувствами и переживаниями. Во-вторых, специальность в то время была очень популярной.

## О ВИТЕБСКЕ И УВЛЕЧЕНИЯХ

В городе на Двине Елена Петровна живет с 1980-х годов и считает его родным. Педагог любит прогуляться по центральным улицам, посидеть в кафе с друзьями, съездить с мужем в Здравнево. В последние годы у супругов появился домик в деревне с водоемом, зеленой лужайкой, цветами. Преподаватель любит наслаждаться там тишиной и покоем.

Еще в свободное время Елена Милашевич читает детективы, как классику, так и современных авторов. Считает, что эти произведения отлично развивают логику.

## О РАБОТЕ В ВГУ

Что касается нашего университета, то Елена Петровна трудится здесь уже тридцать лет.

«Работа преподавателя мне близка и интересна. Здесь я чувствую себя как рыба в воде, ничего другого мне не нужно, – призналась педагог. – Мне нравится взаимодействовать с молодежью. Общаясь со студентами, я сама психологически молодею. А когда я захожу в аудиторию, то забываю обо всем».

В свою очередь от студентов жду добросовестного отношения. Если ребята соблюдают предъявленные мной еще на первом занятии требования, то я всегда их поддерживаю, потому как считаю, что ресурс есть у каждого».

## О ЛЮБИМОЙ ПСИХОЛОГИИ

Кроме преподавательской работы Елена Петровна еще выполняет функции практикующего психолога, в том числе и для организаций города. По ее словам, в последние годы наблюдается тенденция увеличения спроса на получение психологической помощи в Беларуси. Но пока эти услуги не так востребованы, как в других странах.

«Думаю, во-первых, все дело в нашем менталитете. У нас другие формы взаимодействия – посидеть с родными или друзьями на кухне, расслабиться, выговориться. Во-вторых, наши люди пока еще не доверяют психологической практике, потому как сразу не видят конкретных результатов. В-третьих, еще наблюдается недостаток рекламы», – прокомментировала преподаватель.

По словам Елены Петровны, чаще всего

люди обращаются к психологу по вопросам отношений между родителями и детьми, мужем и женой, а также, если не получается понять и принять себя. Но бывают и небанальные случаи, к примеру, однажды пришлось работать с женщиной, которая испытывала страх перед концом света.

В середине июня Елена Петровна отметила юбилейный день рождения и ответила на вопросы нашей традиционной анкеты.

**Назовите ваши основные положительные качества и недостатки.**

Из своих положительных личностных качеств отмечу то, что я выдержанная, самодостаточная и способная к развитию. Что касается недостатков, то, пожалуй, мне не хватает мобильности. Еще я чрезмерно чувствительная, могу прослезиться даже после прочтения какой-то книги или просмотра фильма. Также, если честно, я не люблю заниматься домашней работой, но, конечно, делаю все, что необходимо.

**Каким достижением в жизни вы гордитесь больше всего?**

Я горжусь тем, что сегодня у меня прочная семья, успешно преодолевшая все проблемы; здоровая психологически и успешная дочь Дина.

Считаю важным достижением и то, что некоторые студенты непрофильных факультетов после наших с ними занятий признаются, что влюбились в психологию. Они получают второе высшее образование или проходят переподготовку в ИПКиПК по этой специальности.

**Какую детскую мечту вам удалось воплотить в жизнь, а какую – нет?**

Сколько себя помню, я всегда играла с куклами в школу. Хотела быть учителем. В какой-то степени эта мечта осуществилась.

А то, что не сбылось... Не в детстве, а уже во взрослой жизни мне хотелось повысить свой научный статус. Я окончила аспирантуру Минского государственного университета имени М. Танка (специальность «Психология развития»), но по определенным обстоятельствам не защитилась.

**На какого литературного героя или сказочного персонажа вы хотели быть**



На снимке: Елена Милашевич с дочерью.

**похожей в детстве?**

Хотела быть Дюймовочкой, которую спасает прекрасный эльф. Рядом со мной сегодня, к счастью, есть человек, который всегда оберегает, понимает и поддерживает меня. Это мой муж Алик.

**О каком своем поступке или решении вы сожалеете больше всего?**

Оглядываясь назад, я сожалею, что иногда уделяла больше внимания работе, чем семье.

**Что бы вы никогда не сделали в своей жизни?**

Я никогда не предаю людей.

**Назовите способность, которой бы вы хотели обладать.**

Я неплохо чувствую людей, могу спрогнозировать дальнейшее развитие событий. Хорошо было бы предвидеть еще больше.

Еще я всегда хотела иметь какую-то творческую способность, например, уметь рисовать. Возможно, когда-нибудь этот талант в себе раскрою, ведь немало примеров, когда люди выходят на пенсию и начинают писать картины.

**Самый ценный совет, который вы получили в жизни?**

Всегда оставаться женственной и никогда не брать на себя мужские обязанности. Вы будете настоящей женщиной только рядом с настоящим мужчиной. Такого принципа я придерживаюсь всегда и, думаю, у меня получается.

Алеся ДУБРОВСКАЯ.